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ОСОБ ЛИВОСТІ   МО НІ Т О РИНГУ Й  АНАЛІЗУ  
А КТ У АЛЬНИХ  П РО БЛ ЕМ СУСПІЛ ЬСТВА   
НА  БАЗІ ВІД КРИТИХ  Д ЖЕ РЕЛ ІНФО РМ АЦІЇ,  
Ф О НДІВ БІБЛІО ТЕКИ ДЛЯ ПОТ РЕБ  ДЕРЖАВНИХ О РГ АН ІВ  
ВЛАДИ У  С ФЕРІ СТРАТЕГ ІЧН ИХ  КОМУНІ К А ЦІЙ

У  статті роз гля да ються о с об ливості т е ма т ичного  м он іт о р ингу та анал ізу 
 актуал ь них проб лем с успільства у с ф ері стратегі чних к омуніка цій на базі від критих 
дже рел і нфо рм ації в м ережі Інте рнет,  які  дають змогу виявити та проа на л ізувати 
п ов ідомлення, що  в ис вітлю ють гострі  проблеми б ез п ек ов ого характеру та к онфлі-
кти в суспільс тв і , які  сп ри чиняють реальну гром адську д ію ;   повідомле ння , 
що висвітлюють  пр о блеми У кр а їни в умовах  російсько-ук раї нсь кого  зб р ойного 
к онфл ікту. 

К лючові с л ова: стратегічні комунікаці ї,  З МІ, соц іальні мережі, мон іоринг . 

Н айважл ив іша  у мова ефект ивн ого забе зп е чення державної  п олітики 
у всіх с ферах життя сусп іл ь ства – отри ма ння, а на ліз й  ефе кти вне  в ико-
ри ста ння і нформ ації. Інф ор м аційно-аналітичні досл ідження у б аг ат ьох 
країнах с віту є о сн овою для п ри й няття стратегічних рішень вищим 
політичним керівництвом, що визначають головні напрями роз витку дер-
жави та забезпечення її національної безпеки.

Інформаційно-аналітичне забезпечення органів державної влади 
у сфері стратегічних комунікацій – це цілеспрямований, специфічний 
і безу пин ний про цес моні то рингу, ана лізу, збе ре ження і пред став-
лення суб’єк там наці о наль ної без пеки інфор ма ції, здійс ню ва ний спе ці-
ально ство ре ними інсти ту тами та служ бами. Це спе ци фічна діяль ність, 
за допо мо гою якої дося га ється і під три му ється необ хід ний стан наці о-
наль ної без пеки. Моні то ринг та ана ліз – це один з ком по нен тів про цесу 
інфор ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення у сфері стра те гіч них кому ні-
ка цій, який зво диться до того, щоб суб’єкти забез пе чення наці о наль ної 
без пеки вчасно отри му вали пот рібну їм дос то вірну і повну інфор ма цію 
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про реа лі за цію наці о наль них інте ресів і загрози їм у пот ріб ній і дос тат ній 
кіль кості та зруч ній формі. За гальні про блеми фор му вання поняття 
стра те гічні кому ні ка ції сис тем гли боко про ана лі зо вані бага тьма закор-
дон ними дос лід ни ками.

Се ред віт чиз ня них дос лід ни ків у сфері стра те гіч них кому ні ка цій 
у першу чергу можна від зна чити Г. Почеп цова. На його пере ко нання, 
сьо год нішні уряди, пре зи денти і біз нес наба гато більш залежні від 
гро мадсь кої думки, ніж це було раніше. Це викли кає до життя нові типи 
інстру мен та рію, які спря мо вані на роботу з гро мадсь кою дум кою, оскільки 
без опори на гро мадську думку не існує мож ли вості руху впе ред [1].

Про блеми роз бу дови сис теми стра те гіч них кому ні ка цій в Укра їні 
дос лі джу вав Д. Дубов, який зазна чає, що на інстру мен таль ному рівні 
ефек тивна сис тема стра те гіч них кому ні ка цій – це пере д у сім одноз начна 
фор ма лі зо вана модель вза є мо дії від ом ств, їх опе ра тивна спів ко ор ди-
на ція для утве р дження пев ного нара тиву. Остан ній фор му ється не лише 
виключно силами самої дер жави, однак у тіс ному кон тексті із широ ким 
спект ром пред став ни ків сус піль ства: нау ков цями, екс пер тами, 
гро мадсь кими акти віс тами тощо [2].

Сьо годні в умо вах роз в’я за ної Російсь кою Феде ра цією інфор ма цій ної 
війни проти Укра їни роз уміння поняття і вико рис тання стра те гічні 
кому ні ка ції як ніколи акту альне в Україні.

Про блеми роз уміння стра те гіч них кому ні ка цій у євро пейсь ких дос лі-
джен нях, труд нощі їх вико рис тання в укра ї нсь кій прак тиці для вироб-
лення адек ват ної моделі про ти дії російсь кій про па ганді, про блемні 
напрями роз витку сис теми стра те гіч них кому ні ка цій Укра їни дос лі джено, 
зок рема, С. Соло в йо вим [3].

Мета статті – дос лі дити особ ли вості моні то рингу ЗМІ та соці аль них 
мереж щодо акту аль них про блем сус піль ства з метою забез пе чення 
орга нів дер жав ної влади у сфері стра те гіч них кому ні ка цій.

На сьо годні Укра ї ною вже отри мано уні каль ний дос від про ти сто яння 
інфор ма цій ній агре сії, який якнай менш слід дос лі джу вати і вра хо ву вати 
при під го товці фахівців.

Се ред основ них напрям ків прак тич ної діяль ності, які охоп лю ються 
сфе рою стра те гіч них кому ні ка цій, є пуб лічна дип ло ма тія, зв’язки 
з гро мадсь кістю, інфор ма ційні та пси хо ло гічні опе ра ції, зв’язки зі ЗМІ, 
діяль ність у соці аль них мере жах тощо.

Оче видно, що це над зви чайно складна сфера, тому будь-яка робота 
на волон терсь ких заса дах або у вигляді додат ко вого «гро мадсь ко го» 
наван та ження на струк тури, що існу ють, чи органи управ ління має 
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обме жену ефек тив ність. Тому пот рібні окремі орга ні за ційні струк тури, 
які забез пе чать набуття Зброй ними силами Укра їни, іншими скла до вими 
сек то рів без пеки та обо рони необ хід них опе ра тив них спро мож нос тей, 
у тому числі нау ко вих та освіт ніх [4].

Важ ли вим завдан ням, що сто їть перед сучас ними дер жа вами, які 
роз роб ля ють стра те гічну кому ні ка цію, є вміння пра цю вати з її кана лами, 
які остан нім часом роз ши ри лися завдяки роз витку інтер нет-тех но ло гій.

Крім тра ди цій них ЗМІ, ана лі ти кам, які пра цю ють в галузі стра те гіч них 
кому ні ка цій, дово диться осво ю вати елект ронні кому ні ка ції, які над ають 
нові мож ли вості пере дачі пові дом лення цільо вим ауди то ріям для роз ши-
рення ефек тив ної кому ні ка цій ної стра те гії, яка від по ві дає за про су вання 
дер жав них інте ресів і цілей, як за кор до ном, так і у своїх країнах.

Ек с перти, що пра цю ють у роз роб ках стра те гіч них кому ні ка цій, 
виді ля ють такі елект ронні канали, з якими в першу чергу пот рібно навчи-
тися пра цю ва ти:

1. Елект ронні ЗМІ (жур нали, газети, інфор ма ційні аге нт-
ст ва тощо).

ЗМІ в Інтер неті мають сер йозні пере ваги перед тра ди цій ними ЗМІ. 
Передусім це низька вар тість інфор ма цій ного про дукту; не фік су ється 
обсяг, не обме же ний газет ними шпаль тами чи ефір ним часом; екс те ри-
то рі аль ність, тобто мате ріал дос туп ний там, де є Інтернет; муль ти ме дій-
ність, що перед ба чає вико рис тання прак тично всіх видів пере да вання 
інфор ма ції (текст, фото, звук, відео, гра фі ку).

Крім того, багато тра ди цій них ЗМІ, які пере несли свої вер сії в елект-
рон ний фор мат, мають таку бло гову функ цію, як комен тарі, яка дає змогу 
кому ні ка тору від сте жити ефект свого пові дом лення у цільо вої ауди то рії.

2. Соці альні мережі (най більш пере важ ними є такі мережі, як Facebook, 
Twitter), блоги, мобіль ний зв’я зок.

Го лов ною пере ва гою соці аль них мереж, на від міну від елект рон них 
ЗМІ, є загаль но до ступ ність. Якщо елект ронне видання має свою цільову 
ауди то рію, то соці альні мережі об’єд ну ють всіх корис ту ю чись між на-
род ним ста ту сом. Саме тому вони стали впли вати не тільки на між на родну 
цільову ауди то рію, а й на самих стра те гіч них кому ні ка то рів. Моні то ринг 
соці аль них мереж дозво ляє кому ні ка то рів направ ляти дис ку сії бло ге рів 
у пот рібне русло і мобі лі зу вати групи для тієї чи іншої мети. Пере вага 
бло гів перед тра ди цій ними ЗМІ є неза пе реч ним фак том. Завдяки висо кій 
кон ку рен тосп ро мож ності бло гів в їх середо вищі «при род ний від бір» 
від бу ва ється наба гато швидше, ніж серед тра ди цій них ЗМІ.

Со ці альні мережі, такі як Facebook, Twitter, стали улюб ле ним інстру-
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мен том полі тич них ліде рів в їх пуб ліч них дис ку сіях з між на род ною 
ауди то рією. Про відні пері о дичні видання світу зму шені вико рис то ву вати 
спе ці альну функ цію, що дає змогу оці нити їх пуб лі ка ції в най біль ших 
соці аль них мере жах світу Facebook, Twitter, що робить їх яко юсь мірою 
залеж ними від соці аль них мереж, а остан ніх – ще більш по пуляр ними 
шля хом інфор ма цій ного обміну нови нами з між на род ними видан нями.

Сьо годні тен ден ція вико рис тання соці аль них мереж інфор ма ційно-
пси хо ло гіч ного впливу на обрані цільові ауди то рії стала реаль ністю. 
Напрями дуже різ но ма нітні: від внут рі ш ньо по лі тич ної боро тьби 
і вибор чих тех но ло гій до деста бі лі за ції сус пільно-по лі тич ної ситу а ції 
в дер жаві або інфор ма цій ної під тримки зброй ного про ти борства. У цьому 
сенсі пока зові про тести проти дій влади.

Со ці альні мережі від іг ра ють важ ливу роль у коор ди на ції людей навколо 
акту аль них подій на пев ний період часу (куль тур них, гро мадсь ких тощо). 
Яск ра вим при кла дом є реак ція корис ту ва чів на події 2014 р. під час 
Рево лю ції Гід ності: ство рю ва лися спе ці альні групи в соц ме ре жах для 
коор ди на ції дій людей, поши рення інфор ма ції з метою швид кої реак ції 
на зміну ситу а ції, волон терсь кого руху тощо (напри клад, ство рення 
Уні вер си тету Май дану, де про хо дили лек ції фахів ців з різ них сфер діяль-
нос ті). Тобто в цей період соці альні мережі висту пали плат фор мою для 
обміну інфор ма цією, коор ди на ції дій та їх реа лі за ції в офф лайн-прос торі. 
Зараз такі групи вико рис то ву ються для поши рення новин про АТО [5].

Під час пре зи де нтсь ких та пар ла ме нтсь ких вибо рів в Укра їні спо сте-
рі га лося істотне збіль шення числа пові дом лень про про ти сто яння під час 
агі та цій них мітин гів, а також про напади і пог рози кан ди да там у депу тати 
чи їхнім пред став ни кам у різ них регіонах.

Со ці альні мережі, такі як Facebook, Twitter, стали улюб ле ним інстру-
мен том полі тич них ліде рів в їх пуб ліч них дис ку сіях з між на род ною 
ауди то рією. Сьо годні тен ден ція вико рис тання соці аль них мереж для 
нега тив ного інфор ма ційно-пси хо ло гіч ного впливу на обрані цільові 
ауди то рії стала реаль ністю. Напрями дуже різ но ма нітні: від внут рі ш ньо-
по лі тич ної боро тьби і вибор чих тех но ло гій до деста бі лі за ції сус пільно-
по лі тич ної обста новки в дер жаві або інфор ма цій ної під тримки зброй-
ного про ти борства. Для при кладу, фахівці мають під стави стве р джу вати, 
що орі єн товно 8–15  % ака ун тів у Twitter та від 5 до 11 % у Facebook 
є зви чай ними ботами [6].

По лі тики активно і стра те гічно вико рис то ву ють соці альні медіа для 
пуб ліч ної кому ні ка ції. Нато мість тота лі тарні режими вже навчи лися 
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засто со ву вати соці альні медіа для дез ін фор ма ції або сте ження за про тес-
ту валь ни ками.

Ін фор ма ція про про тести, що поши рю ється в засо бах масо вої інфор-
мації, зазви чай абст рактна. Ви можете її помі тити та оці нити, а можете 
й оми нути, не заува живши. У Facebook чи Twitter ви маєте коло кон так-
тів, яке сфор му вали самі, тому, спіл ку ю чись на полі тичні теми, отри му єте 
думки людей, які для вас мають зна чення. Ця інфор ма ція не абст рактна, 
а оці нена напе ред – під допи сами з’яв ля ються впо до бання, що дають 
змогу оці нити, скільки при хиль ни ків має певна думка та скільки людей 
вийде на про тест, зазна чає про фе сор Нью-Йо рксь кого уні вер си тету, 
керів ник дос лід ниць кої лабо ра то рії SMaPP, який вивчає соці альні мережі, 
автор блогу на Washington Post Дж. Такер [7].

У сучас ному інфор ма цій ному сус піль стві про блема нега тив них 
соці аль них кому ні ка цій у мережі Інтер нет сто їть особ ливо гостро. 
Гло бальна мережа, що дина мічно роз ви ва ється інфор ма цій ним прос то ром, 
надає широкі мож ли вості для діяль ності різ но ма ніт них деструк тив них 
сил. Най біль ший інте рес до такого виду соці аль ної кому ні ка ції про яв-
ля ють іде о логи теро ризму і екст ре мізму. Вони вико рис то ву ють сучасні 
соці альні кому ні ка ції як один з основ них інстру мен тів з поши рення своєї 
іде о ло гії. Це ста вить перед сві то вою спіль но тою загальні завдання щодо 
під ви щення ефек тив ності мето дів моні то рингу і вияв лення ради каль ного 
кон тенту в соці аль них мере жах, його нейт ра лі за ції.

Од нією з голов них особ ли вос тей соці аль них мереж є повна сво бода 
від влад ної вер ти калі. Соці альні мережі стали стра те гіч ним ресур сом 
будь-якої дер жави. Зни кає еле мент цен зури з її боку. Висло вити свою 
думку з при воду тієї чи іншої події, що ста лася в кра їні чи світі, можуть 
тисячі людей. Можна «висмик ну ти» неймо вірні деталі, яких не буде 
в жод ному жур на лі стсь кому репор тажі. Від по відно пору шу ється дик та-
тура офі цій ної інфор ма ції, до якої зав жди прагне дер жава. Також соці альні 
мережі це іде аль ний інстру мент мані пу лю вання сус піль ною сві до містю. 
Інфор ма ція швидко запус ка ється в мережу, де захоп лює уми готові вийти 
на акції про тес тів.

Ор га ні за ція наці о наль ної без пеки, інфор ма цій ної без пеки дер жави, 
нації обу мов лює необ хід ність ство рення в струк турі загаль но дер-
жав них інфор ма цій них ресур сів інфор ма цій них про дук тів, орі єн то ва них 
на нейт ра лі за цію таких нега тив них впли вів, а також роз робки ефек тив них 
мето дик боро тьби з інфор ма цій ною агре сією про дук тив ного апе лю вання 
в цій боро тьбі до загаль но ци ві лі за цій них пра во вих норм.

Стрімке збіль шення вироб ництва нової інфор ма ції у світі у зв’язку 
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з роз вит ком про це сів гло баль ної інфор ма ти за ції, про блему обробки 
зрос та ю чих її маси вів не зні має з порядку ден ного. І справа в цьому 
випадку не лише в пос тій ній необ хід ності вдос ко на лення пошу ко вих 
інстру мен тів і нама гання з їх допо мо гою біль шою мірою замі нити тру до-
місткі опе ра ції в роботі інфор ма цій них пра ців ни ків, які пра цю ють над 
від бо ром та оброб кою пот ріб них замов ни кам інфор ма цій них ресур сів [8].

Роль ана лі тич них під роз ді лів біб лі о тек у сис темі стра те гіч них кому ні-
ка цій на базі дос віду інфор ма ційно-ана лі тич них під роз ді лів дос лі див 
Л. Чуп рина, зазна чивши, що активна участь нау ко вої біб лі о теки 
у соці о ко му ні ка тив них про це сах є однією з умов її успіш ного роз витку. 
У ниніш ніх реа ліях важ лива час тина сус піль них про це сів пов’я зана 
з орга ні за цією інфор ма цій ної про ти дії зов ніш нім інфор ма ційно-пси хо ло-
гіч ним впли вам, гіб рид ним загро зам [9].

Мо ні то ринг ЗМІ інтер нет-ре сур сів, соці аль них мереж – інстру мент 
акту аль ний і пот ріб ний у наші дні. Запо ру кою успіш ної полі тики бага тьох 
глав дер жав стала інфор ма ційно-ана лі тична діяль ність їхніх служб, 
резуль тати якої вра хо ву ва лись у стра те гіч ному пла ну ванні. Сучас ний 
моні то ринг ЗМІ вико нує ту ж функ цію – він дає змогу опе ра тивно 
реа гу вати на події, що освіт лю ються ЗМІ, і при ймати рішення, засно вані 
на пов ній інфор мо ва ності.

Зміс то вий ана ліз інфор ма цій них пото ків з метою отри мання необ хід них 
якіс них і кіль кіс них зрі зів інфор ма цій ної кар тини різ них регі о нів 
за пев ний період часу дав мож ли вість від тво рити візу ально та ста тис-
тично роз по діл кон ф лік тів за регі о наль ною озна кою, загальну дина міку 
кіль кості пові дом лень за най більш топо вими темами, їх загальну оцінку, 
над ати оці ноч ний роз по діл основ них про блем (кон ф лікт, мані пу ля ція, 
інфор ма ційна війна, нега тивно, нейт рально, пози тивно, загаль но). Регі о-
наль ний зріз дос лі дження дає змогу виявити райони облас тей, питання 
щодо яких висвіт лю ва лися най ак тив ніше [10].

Мо ні то ринг інфор ма цій ного поля Укра їни дає змогу виявити 
та про ана лі зу вати пові дом лення, що висвіт лю ють у регі о наль ному зрізі 
гострі про блеми та кон ф лікти, які спри чи ня ють реальну гро мадську дію, 
а також події та про блеми без пе ко вого харак теру.

Ана лі тики в основ ному оці ню ють якісні та кіль кісні харак те рис тики 
інфор ма цій них пото ків. Звіти за такими показ ни ками вони часто зби ра ють 
вручну за допо мо гою агре га то рів новин (напри клад, Google News, ukr.net 
тощо). Новинні сайти, агре га тори новин та новини із соці аль них мереж 
дають змогу отри мати най опе ра тив нішу інфор ма цію.

Більш прос тий і зруч ний спо сіб – вико рис то ву вати спе ці а лі зо вані ана лі-
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тичні сис теми, які дають змогу «витяг ти» із сайту необ хідну кіль кість 
кон тенту, та допо ма гає порів ню вати його і при швид шити аналіз.

Але, як пока зала прак тика, ці сис теми мають недо ліки, які не дозво-
ля ють в пов ній мірі їх вико рис то ву вати.

Ба зу ю чись на основ них при нци пах стра те гіч них кому ні ка цій, Служба 
інфор ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення органів державної влади 
України здійс нює під го товку ана лі тич ного ракурсу «Ана ліз чин ни ків 
сус піль них збу рень у від обра женні елект рон них ЗМІ» з метою інфор ма-
цій ного забез пе чення орга нів дер жав ної влади, а саме РНБО України.

Що тиж не вий моні то ринг інфор ма цій ного поля Укра їни дає змогу 
вияв ляти та ана лі зу вати по кілька сотень пові дом лень, що висвіт лю ють 
у регі о наль ному зрізі події та про блеми без пе ко вого харак теру, гострі 
про блеми та кон ф лікти, які спри чи ня ють реальну гро мадську дію.

Го ту ючи цей ана лі тич ний ракурс, ана лі тики виді ля ють основні 
напрями моні то рингу інтер нет-ви дань та соці аль них мереж:

1. Пові дом лення без пе ко вого харак теру сто су ються теро рис тич них 
загроз, пов’я за них із псев до мі ну ван ням гро мадсь ких об’єк тів, засто-
су ван ням зброї у міс цях скуп чення людей, інфор ма ції про еко ло гічні 
загрози, пов’я зані, голов ним чином, із забруд нен ням навко ли ш нього 
середо вища вна слі док роботи під при ємств і про блем з ути лі за цією ТПВ.

2. Пові дом лення про полі тичні кон ф лікти в орга нах централь ної 
та міс це вих орга нів дер жав ної влади, пра во охо рон ної сис теми. Також 
об’єк том моні то рингу стає інфор ма ція іде о ло гіч ного харак теру, а саме 
пові дом лення про вико рис тання забо ро не ної сим во ліки окре мими гро ма-
дя нами чи орга ні за ці ями, акти ван да лізму від носно істо рич них пам’ят-
ни ків, а також про ти сто яння, пов’я зані з про це сами деко му ні за ції.

3. Пові дом лення про неза до во лення насе лен ням соці аль ним забез пе-
чен ням, рів нем життя, сис те мою охо рони здо ро в’я та освіти, про су ван ням 
реформ у цих галу зях, робо тою ком па ній, які обслу го ву ють насе лення 
у сфері жит лово-ко му наль ного гос по дарства тощо, які у під сумку 
при зво дять до сус піль них збурень.

4. Пові дом лення про під ви щення сус піль ного напру ження у зв’язку 
з кри тич ною ситу а цією в еко но міч ній сфері, про мис ло вості, сільсь кому 
гос по дарстві, у сфері малого та серед нього бізнесу.

За вдання ана лі ти ків виявити спів від но шення кіль кості пові дом лень 
за тема тич ним поді лом, що від по ві дає дина міці під ви щення сус піль ного 
напру ження. Ра зом з роз вит ком інфор ма цій них тех но ло гій рівень впливу 
медіа-по току на фор му вання між на род ного образу країн стрімко зрос тає. 
Ство ре ний ЗМІ пози тив ний образ дер жави в цілому, під кріп ле ний 
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реаль ною діяль ністю, висту пає ефек тив ним інстру мен том для фор му-
вання умов, спри ят ли вих для успіш ного внут рі ш нього роз витку і збіль-
шення впливу на сві то вій арені. Нега тив ний же образ може переш ко джати 
її роз витку, впли ва ючи не лише на масову сві до мість, а й на діяль ність 
полі тич них інсти ту тів [11].

Про блеми російсько-ук ра їнсь кої нео го ло ше ної війни зали ша ються 
акту аль ними і часто обго во рю ва ними як у захід них, так і російсь ких ЗМІ.

Зок рема моні то ринг інфор ма цій ного поля за темою «Укра їна у фокусі 
іно зем них ЗМІ» дає змогу вияв ляти та ана лі зу вати пові дом лення, 
що висвіт лю ють про блеми Укра їни. Ана ліз інфор ма цій ного поля демон-
струє те, що най більш акту аль ною та обго во рю ва ною темою у прос торі 
іно зем них мас-ме діа були та зали ша ються про блемні питання вза є мо від-
но син нашої дер жави з іншими кра ї нами світу (Укра їна в між на род них 
від но си нах). У російсь кому інфор ма цій ному прос торі зде біль шого 
обго во рю ються російсько-ук ра їнські від но сини. Ана лі тики здійс ню ють 
моні то ринг пуб лі ка цій іно зем них ЗМІ, які сто су ються сус пільно-пра-
во вої ситу а ції в Укра їні, яку фак тично в рів них про пор ціях опи су ють 
як російські, так і західні ЗМІ. Як пока зав ана ліз, най більш по пуляр ними 
темами обго во рення є коруп ція та пра во суддя.

Остан нім часом най час тіше зга ду ва ними в іно зем них ЗМІ були 
пові дом лення, що сто су ва лися остан ніх вибо рів в Укра їні, про блем 
між на род них від но син з Укра ї ною, російсько-ук ра їнсь кого зброй-
ного кон ф лікту. Зок рема ана ліз мате рі а лів пока зав, що пові дом лення 
захід них ЗМІ щодо ново об ра ного Пре зи дента вислов лю вали нев пев не-
ність та вагання, тональ ність бага тьох пуб лі ка цій без чіт кої одноз нач ної 
пози ції; для пові дом лень, пода них російсь кими мас-ме діа, харак терна 
інфор ма тив ність із нейт раль ною тональ ністю. Російсько-ук ра їнські 
від но сини зде біль шого обго во рю ва лись у російсь кому інфор ма цій ному 
прос торі: ана лі зо вані пові дом лення в цій тема тиці є інфор ма тив ними 
і кон с та ту ють лише факти.

Тож важ ли вою умо вою функ ці о ну вання стра те гіч них кому ні ка-
 цій є інфор ма ційно-ана лі тична робота, зок рема моні то ринг й ана ліз 
пові дом лень з від кри тих дже рел інфор ма ції щодо акту аль них про блем 
сус піль ства, які спри чи ня ють реальну гро мадську дію та висвіт лю ють 
про блеми Укра їни. Резуль тати моні то рингу й ана лізу дають змогу виявити 
і про ана лі зу вати пові дом лення, що висвіт лю ють гострі про блеми без пе-
ко вого харак теру та кон ф лікти в сус піль стві, які спри чи ня ють реальну 
гро мадську дію, що допо ма гає управ лінсь ким струк ту рам ана лі зу вати 
ситу а ції, виявити зако но мір ності сус піль ного роз витку та виро бити 
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доцільні та обґрун то вані про по зи ції для при йн яття від по від них рішень 
у сфе рах дер жав ного управ ління.
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The article deals with the peculiarities of thematic monitoring and analysis of soci-
ety actual problems in the sphere of strategic communications based on open sources 
of information on the Internet, which allow to identify and analyze messages that high-
light acute security problems and confl icts in the society that cause real public action; 
reports highlighting problems which Ukraine experiences in the context of the Russian-
Ukrainian armed confl ict.

The most important condition for the effective public policy pursue in all spheres 
of society is the receipt, analysis and effi cient use of information. Information and ana-
lytical studies in many countries are the basis for strategic decision-making by senior 
political leadership, in defi ning the main directions of the country’s development and 
ensuring its national security.

Information and analytical support of public authorities in the fi eld of strategic com-
munications is a purposeful, specifi c and continuous process of monitoring, analysis, 
preservation and presentation of information to national security entities by specially 
established institutions and services. It is a specifi c activity through which the necessary 
national security status is achieved and maintained. Monitoring and analysis are the 
components of strategic communications information and analytics process, which are 
called to ensure that national security offi ces receive information about the realization 
of national interests and threats to them in a timely and accurate manner.
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